

# 楼阳生在调研文旅文创、媒体融合时强调 坚定文化自信 做强文化产业

本报讯 3月28日至29日,省委书记楼阳生深入到文化宣传单位、遗址公园、重点项目、文化产业园区等地,调研文旅文创、媒体融合、图书出版、创意产业发展等。

楼阳生来到河南日报报业集团,走进大河云指挥中心,了解各媒体融合创新、流程再造、政务服务等情况,询问“学习强国”河南平台下载量、日活量,点击推送“学习强国”兰考县域融媒号上线运行,指出要坚持政治家办报办刊办台办网,扛牢党媒使命,加快媒体融合步伐,走进青年群体、走近百姓生活,持续提升传播力、引导力、影响力、公信力,抢占移动端,守牢主阵地,走好网上群众路线。他强调,要结合事业单位重塑性改革,以专业团队、统一平台,健全一体化全流程内容供给、后台运维、技术支撑体系,提供更加优质高效的政务信息服务。在河南日报新闻出版部,楼阳生听取重点报道情况汇报,指出高质量报道背后是高水平的人才团队,要重视人才、爱惜人才,为人才施展才华营造良好环境。在顶端新闻运维中心,楼阳生对报业集团积极探索打造平台型智媒予以肯定,勉励大家遵循规律、

发挥优势,博采众长、集成创新,在新赛道上实现迭代颠覆、换道领跑,勇攀高峰、登上“顶端”。在河南新闻博物馆,楼阳生通过丰富的图片、文字资料和实物,了解河南报业发展历程,强调要以敢想敢闯、善作善为的精气神,持续深化改革创新,努力打造现代传播体系、现代文化领军企业,探索走好党报改革、创新发展新路径。

在河南广播电视台600平方米演播室,楼阳生观看《梨园春》现场彩排,和小演员、青年演员亲切交谈,鼓励他们勤学苦练,更好传承弘扬豫剧文化。在新闻演播室,楼阳生听取新闻宣传、融合传播等情况汇报,与新闻主播和正在郑州宇通公司采访的记者视频连线交流,希望记者深入一线、深入实践,用创新的方式报道创新举措、创新成果,展示更加出彩的河南。他指出,讲好中国故事、河南故事,我们有底气、有能力,要发挥厚重文化资源的独特优势,不断创新表达方式、表现形式,以高质量文化供给满足人民群众精神生活新期待。在河南广播电视台8号演播厅,楼阳生了解“中国节日”系列节目创作过程,查看唐宫文创产品

展示,指出要坚持守正创新,以守正为主线、为方向,以创新为桥梁、为纽带,融合好传统和现代,结合好科技和创意,用新技术、新理念让中国历史、传统文化“活起来”,让更多年轻人在感受传统文化的魅力中坚定文化自信。楼阳生强调,要顺势而为、乘势而上,以出圈效应内聚核心竞争力,汇聚人才团队,激发创意灵感,打造传播优秀传统文化的新载体新平台,做到不断出圈、更进一步。

中原出版传媒集团手工文创博览中心里各种拼布、刺绣、编织作品琳琅满目。楼阳生边走边看,询问文创产品的制作、销售和市场需求等,强调要延伸产业链条,打造平台经济,让更多读物变实物,成为现实生产力,带动千家万户特别是困难群众增收致富。听取中原出版传媒集团图书出版、印刷、发行等情况介绍后,楼阳生指出,书籍是智慧的结晶、是进步的阶梯,既要坚守初心,推出更多优质图书,构建覆盖广泛、方便快捷的服务网络,让全民阅读触手可及、融入生活,又要与时俱进,用好现代信息技术,创新经营模式、出版方式、服务手段,更好满足多样化、差异

化、个性化市场需求,推动出版产业转型升级。

郑州商城是现存同时期规模最大的都城遗址。在郑州商都遗址博物院,楼阳生询问遗址发现、保护、开发情况,指出要始终把保护放在第一位,深入挖掘丰富内涵和时代价值,传承历史文脉,提升城市品质品位。大河村遗址包含有仰韶文化、龙山文化以及夏、商四种考古学文化,楼阳生了解考古研究、文物保护、陈列展览等,强调要持续推进考古发掘工作,做好考古成果研究阐释,更好寻根溯源、揭示文明脉络。豫剧是我国最大的地方剧种,在河南豫剧院,楼阳生指出要把豫剧精粹传统技艺传承得炉火纯青,并依靠改革创新破解发展瓶颈、激发动力活力,让豫剧在新时代生生不息、发扬光大。他强调,广大文艺工作者要扎根人民、深植时代,创作出更多具有长久生命力的精品力作,为文旅文创发展提供源源不断的源头活水。

在郑州黄河文化公园,楼阳生听取沿黄重点文化项目规划建设情况介绍,实地察看了黄河博物馆建设进度,登上观景台,极目远眺大河风光,强调要怀着对黄

河母亲河的崇敬之心,加强山水林田湖草沙综合治理、系统治理、源头治理,保护好历史文化遗存,让厚重黄河文化与壮美黄河风光交相辉映。在建业电影小镇和只有河南·戏剧幻城,楼阳生询问景区运营、客流变化、疫情防控等情况,指出要坚持以文塑旅、以旅彰文,深入挖掘历史文化深厚积淀,让游客在沉浸式体验中,体悟感受中原文化的博大内涵、精神和力量。他强调,要扎实做好疫情防控工作,采取网上预约、园区限流、检测消杀等措施,动态调整开放接待能力,确保景区安全有序运营。

在调研中,楼阳生强调,要坚定文化自信,以“行走河南·读懂中国”为主题,以历史文脉包括人物、事件等为主线,以省会郑州为中心,整合资源,串珠成线,设计精品路线,优化产品供给,打造中国历史文化全景式集中展示地、知名旅游目的地。要坚持以文化人,推动优秀传统文化进校园,推进全民阅读,建设书香河南,让文化自信春风化雨、根植于心。

王战营、陈星、安伟、何金平参加。  
据《河南日报》

## 河南省政府新任免一批干部

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 3月29日,记者从河南省政府获悉,近日,河南省政府发布一批人事任免通知,涉及省政府办公厅、省公安厅、省退役军人事务厅、郑州大学、河南交通投资集团有限公司等政府职能部门、高校和企业。

**河南省人民政府办公厅**  
免去陈治胜的河南省人民政府副秘书长职务。

**河南省公安厅**  
免去高万象的河南省公安厅副厅长职务;  
免去范玉龙的河南省公安厅副厅长职务。

**河南省退役军人事务厅**  
任命范玉龙为河南省退役军人事务厅副厅长。

**郑州大学**  
免去孙莹璞(女)的郑

州大学第一附属医院副院长职务;

免去赵松的郑州大学第一附属医院副院长职务。

**河南开放大学**  
任命孙斌为河南开放大学校长;

任命李小明、张树军、王海天、孔凡士为河南开放大学副校长。

**河南交通投资集团有限公司**  
任命程日盛为河南交通投资集团有限公司董事长;

任命尹如军为河南交通投资集团有限公司总经理、副董事长,免去其河南省交通运输发展集团有限公司董事长职务;

免去马健的河南交通投资集团有限公司总经理职务。

**河南省文化旅游投资集团有限公司**

任命吴孟铎为河南省文化旅游投资集团有限公司董事长,免去其河南物资集团有限公司总经理、副董事长职务。

**河南中豫国际港务集团有限公司**

任命赵文明为河南中豫国际港务集团有限公司董事长,免去其河南物资集团有限公司董事长职务;

任命金雷为河南中豫国际港务集团有限公司总经理、副董事长。

**豫信电子科技集团有限公司**  
任命李亚东为豫信电子科技集团有限公司董事长;

任命何航校为豫信电子科技集团有限公司总经理、副董事长。

## 郑州“最美职工”等你来推荐

机关企事业单位工作一线在职职工均可参选

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 昨日,记者从郑州市总工会获悉,为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导激励全市职工鼓足干劲,学习先进,担当作为,郑州市委宣传部、郑州市总工会决定联合开展选树宣传郑州“最美职工”活动,激励全市广大职工学习“最美”、争当“最美”。

据悉,本次选树宣传活动注重基层一线、重点关注新就业形态劳动者,选树身边看得见、摸得着、学得上先进典型,宣传推广更多在全社会立得住、叫得响、走得远的“最美职工”代表。凡

机关企事业单位生产、工作一线的在职职工(包括工程技术人员、教育卫生人员、科研人员、新就业形态劳动者、农民工等)均可参选。重点是经济社会发展中重要产业行业、重大工程项目、新经济组织和新社会组织中涌现出的先进个人。机关企事业单位负责人和副科级(含副科级)以上领导不参加评选,已获得市劳动模范及以上荣誉者,不再重复推荐。

申报时间截至4月5日。评审委员会将综合遴选确定10名郑州“最美职工”,在“五一”国际劳动节前后对获得者进行表彰。